



Rozpočet 2024

Základní dokument – rozpočet městské části na rok 2024 - je schválen. Domnívám se, že se nám i pro letošek podařilo připravit výdajově silný rozpočet, obsahující finanční prostředky jak na provoz a údržbu, tak hlavně na potřebné investice do obecního majetku. Městská část disponuje relativně velkým majetkem vůči svým příjmům, a je třeba, aby jako řádný hospodář průběžně do majetku investovala. To při značné velikosti obhospodařovaného majetku není vůbec jednoduché. I proto je pro vedení městské části jedním z dlouhodobě klíčových ukazatelů poměr investičních výdajů v rozpočtu. Pro rok 2024 se tento ukazatel pohybuje okolo 39 procent, což je nadprůměrný ukazatel. Dovoďte mi vás seznámit s nejpodstatnějšími rysy nového rozpočtu, schváleného na prosincovém zasedání zastupitelstva.

Sestavování rozpočtu na rok 2024 bylo opět vedeno snahou vedle zajištění možných investic zajistit také kvalitu a rozsah poskytovaných veřejných služeb. Díky našetřeným finančním přebytkům z minulých let a úspěšnému hospodaření městské části ve vedlejší hospodářské činnosti bylo opět možné sestavit silný a proinvestiční rozpočet.

Celkové výdaje v rozpočtu na rok 2024 činí 164 milionů korun. Ve srovnání s předchozím rokem nejvíce posílila oblast školství, kde městskou část čekají investice do rozšíření kapacit v oblasti mateřských škol nebo rekonstrukce školní kuchyně. Další neméně významnou

výdajovou oblastí zůstává bydlení, kde nás čeká například pokračování významné regenerace bytového fondu, zahájené v minulém roce. Mírně by také měla posílit oblast dopravy, kde se to týká například zvýšení výdajů na čištění komunikací ve správě městské části, dále oblast kultury a sociálních věcí. V oblasti životního prostředí nás i v tomto roce čeká například revitalizace veřejných prostranství či nové parky. V této oblasti také tradičně míří hodně finančních prostředků do údržby zeleně a do oprav a údržby zejména mobiliáře v zeleni.

Celkové příjmy na rok 2024 jsou naplánovány ve výši více než 150 milionů korun. Příjmovou stránku tradičně nejvýrazněji ovlivňují získané transfery z ostatních veřejných rozpočtů. Vždy tedy záleží na tom, jak se vedení městské části podaří získat tyto dodatečné zdroje. Oproti roku 2023 by si měla městská část v aktuálním roce v rámci neinvestičních transferů zajistit z rozpočtu města Brna o přibližně 14 milionů korun více a v rámci investičních transferů o necelé 4 milióny korun navíc.

Městská část i nadále není zadlužena vůči externím subjektům a financování rozpočtu bude pokryto z finančních prostředků naspořených v minulých letech. V případě zájmu o tento či o předchozí rozpočty městské části naleznete na webu úřadu městské části podrobnější informace. Případné dotazy k rozpočtu Vám samozřejmě rád zodpovím také osobně.

Přeji Vám vše dobré v roce 2024, a hlavně ať jste zdraví a spokojeni.
Filip Hruža, místostarosta



Zprávy z rady a zastupitelstva městské části

Na své 20. schůzi 14. prosince 2023 rada městské části:

- **schválila** změnu termínů svých schůzí v roce 2024,
- **souhlasila** se jmenováním paní Renaty Hlávkové ředitelkou Mateřské školy Brno, Novoměstská 1,
- **schválila** dodatek č. 5 ke smlouvě na komplexní údržbu komunikací v MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora s firmou ŠIMEK 96, spol. s r. o., Herčíkova 17, Brno (nové vymezení lokalit),
- **schválila** dodatek č. 6 ke smlouvě na komplexní údržbu komunikací v MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora s firmou FALKY, spol. s r. o., Kaštanová 141e, Brno (nové vymezení lokalit),
- **schválila** smlouvu o poskytování monitorovacích služeb (ochrana objektu ÚMČ, Palackého nám.) se společností G4S Secure Solutions (CZ), a. s., Vyskočilova 1a, Praha 4.

Na svém VII. zasedání 14. prosince 2023 zastupitelstvo městské části:

- **vzalo** na vědomí plnění příjmů a čerpání výdajů městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora k 31. 10. 2023,
- **schválilo** návrh rozpočtu MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora a zřízených příspěvkových organizací (ZŠ a MŠ) na rok 2024,
- **stanovilo** odměny za výkon funkce neuvolněným členům zastupitelstva a pravidla pro poskytování odměn,

- **schválilo** žádost Zastupitelstvu města Brna o souhlas s přerušením splátek zápůjčky č. 032022 z Fondu rozvoje bydlení města Brna v roce 2024, čímž dojde k prodloužení doby splatnosti zápůjčky z 11,5 roku na 12,5 roku,
- **schválilo** návrh rozpočtu VHČ – bytového hospodářství – na rok 2024,
- **projednalo** žádosti o vyjádření k prodeji pozemků,
- **schválilo** následující termíny svých zasedání v roce 2024: 22. 2., 18. 4., 20. 6., 12. 9., 12. 12.

Na své 21. schůzi 10. ledna 2024 rada městské části:

- **schválila** zaslání žádosti Majetkovému odboru Magistrátu města Brna o svěření pozemků do správy městské části,
- **schválila** záměr pronajmout tři nemovitosti (garáže) v lokalitě „Cihelna“,
- **projednala** návrh jednotlivých změn Územního plánu města Brna,
- **schválila** zaslání žádosti Odboru dopravy Magistrátu města Brna o prověření možnosti instalace přechodu pro chodce v úseku ulic Maříkova-Gromešova,
- **jmenovala** členem Komise sociální a zdravotní pana Aleše Veselého,
- **jmenovala** členem Komise bytové Ing. Jiřího Libuse.

Dana Filipi, místostarostka

Poplatek ze psů

Vážení občané,
rádi bychom vám připomněli, že od loňského roku již **nejsou** chovatelům psů zasílány složenky na úhradu poplatku ze psů a že je povinností každého majitele psa uhradit poplatek včas a ve správné výši bez vyzvání. Sazby poplatku zůstávají stejné jako v předchozím roce, ke změně dochází jen u poplatníků, kteří loni dovršili 65 let – těm byla výše sazby automaticky snížena na 200,- Kč/rok.

Roční sazba poplatku ze psů:

v bytě 1 500 Kč,
v rodinném domě 600 Kč,
sazba za druhého a každého dalšího psa je navýšena o 50 %.
Osoby, které jsou držiteli průkazu ZTP nebo ZTP/P, jsou od poplatku ze psů osvobozeny.

Platbu můžete provést bankovním převodem na účet číslo 19-18425621/0100, případně v hotovosti nebo platební kartou na pokladně Úřadu městské části. V případě bankovního převodu je třeba uvést kromě jména poplatníka také variabilní symbol, který je uveden buď na potvrzení platby z pokladny, nebo na útržku složenky z minulých období. Pokud ani jeden z těchto dokladů nemáte, můžete si variabilní symbol vyžádat e-mailem na adrese hvizd@reckovice.brno.cz.

Vyhlaška statutárního města Brna č. 32/2022, o místních poplatcích, stanovuje lhůtu na uhrazení poplatku do 31. března.

Zároveň žádáme poplatníky, aby si zkontrolovali, zda mají uhrazený poplatek za rok 2023, v případě nedoplatku a jeho vymáhání může být dlužná částka zvýšena až na dvojnásobek.



Odbor ekonomický ÚMČ

Drazí rodiče nových řečkovických a mokrohorských občánek,

v letošním roce bychom rádi společně s Vašimi dětmi oslavili jejich příchod na svět. Oslavu jsme tentokrát naplánovali na **sobotu 27. dubna 2024**, kdy bychom se rádi spolu s Vámi opět sešli v prostorách radnice MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, Palackého náměstí 11, abychom uvítali další nově narozené občánky naší městské části.

S potěšením na této slavnostní akci přivítáme děti narozené v druhé polovině roku minulého i ty v roce letošním, jež mají trvalé bydliště v MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora.

Abychom všechny děti mohli řádně a jak se patří uvítat, je třeba si o účast na této akci požádat.

Rodiče dětí mohou své ratolesti přihlásit **do 10. dubna 2024** u paní Lucie Říhové, kancelář č. 92 (matrika), tel.: 541 421 747, e-mail: rihova@reckovice.brno.cz.

Odbor vnitřních věcí ÚMČ

Aktivity pro seniory ÚNOR

- **Cestopisná přednáška na radnici: Ostrovy Makaronésie**
úterý 20. 2. v 15.00 hod.
- **Cvičení pro seniory v sokolovně, Vážného 19**
pondělí 5. 2., 12. 2., 19. 2. a 26. 2. ve 12.00 hod.
- **Setkání členů Klubu aktivních seniorů KLAS, Renčova 5**
úterý 6. 2. v 10.00 hod.
středa 7. 2. v 10.00 a 13.00 hod.
Café KLAS: 13. 2. v 10.00 hod.

Dana Filipi

Přednášky o dějinách umění

Umění, zejména výtvarné, provází člověka od nepaměti a nepochybně obohacuje lidský život. Komise kultury proto v novém roce připravila cyklus přednášek o dějinách umění, určených i pro laickou veřejnost. Jejich cílem je poskytnout prostřednictvím vybraných uměleckých osobností i širší pohled na výtvarnou kulturu doby baroka a následujícího 19. století a současně propojit světové výtvarné umění s prostředím střední Evropy, českých zemí i Moravy.

První přednáška se zaměří na klíčovou osobnost malířství baroka, vlámského malíře Petra Pavla Rubense, jako vůbec jednu z nejdůležitějších osobností evropského umění, na jejímž příkladu budou představeny i širší souvislosti barokní výtvarné kultury.

Přednášky na jaře 2024:

13. 2. od 16 hodin: Mgr. Tomáš Valeš, Ph.D.: „Kníže“ malířů. Petr Pavel Rubens a malířství evropského baroka. Velká zasedací místnost ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora.

23. 4. 2023: Mgr. Jan Galeta, Ph.D.: Mýtus Národního divadla v Praze a architekt Josef Zítek.

Přednášky na podzim 2024:

Mgr. Tomáš Valeš, Ph.D.: V zajetí barev. Franz Anton Maulbertsch a barokní malířství ve střední Evropě.

Mgr. Jan Galeta, Ph.D.: Vídeň v Brně. Theophil Hansen a architekti Okružní třídy.

Vladislav Musil, předseda Komise kultury RMČ



Petr Pavel Rubens



Josef Zítek



Zvěstování, kostel Nejsvětější trojice



Besední dům

Výtvarné práce žáků SZUŠ Universum

Srdečně Vás zveme na výstavu prací žáků výtvarného oboru SZUŠ Universum s názvem **Vesmír umění**.

Vystavované práce vznikaly v průběhu dvou let a jsou průřezem tvorbou žáků napříč věkovým spektrem, různými žánry i náměty. Žáci zpracovávali témata jako: Stromy a my, Světlo, stín a tma, Makrokosmos a mikrokosmos. Věnovali se studijní kresbě a malbě portrétu, zátiší a krajiny.

Při výuce v ZUŠ žáci poznávají různé techniky – od kresby tužkou, uhlem a jinými materiály po malbu temperou, akrylem i akvarelem. Modelují a vytváří jednoduché instalace, fotografují. Viditelného světa se dotýkají i grafickými technikami, jako je papírotisk, monotyp, suchá jehla či linoryt. Čelní místo ve výuce však zaujímá proces tvorby a rozvoj tvůrčího myšlení. Nedílnou součástí výuky jsou i vstupy do dějin umění a konfrontace se současnou uměleckou scénou. Pedagogické vedení výtvarného oboru zajišťuje MgA. Lenka Goliášová, absolventka Fakulty výtvarných umění VUT v Brně.

Výstava bude zahájena vernisáží v pátek 23. února v 17:00 a potrvá do neděle 3. března 2024. Otevřena pro veřejnost bude od 14 do 17 hodin. Součástí vernisáže bude vystoupení žáků hudebního oboru SZUŠ Universum. Výstava není prodejní.

Na setkání se těší Komise kultury RMČ



Na skok na ostrovy a ostrůvky Makaronesie

El Hierro
Kanárské ostrovy

Isla Graciosa
souostroví Chinijo

Porto Santo
souostroví Madeira

Sao Miguel
Azorské ostrovy

Přednáška cestovatele a dokumentaristy
Dušana Procházky
zve na návštěvu méně známých míst
sopečných ostrovů blízkého Atlantiku

**Radnice MČ Brno
Řečkovice a Mokrá Hora**
Palackého nám. 11

20. 2. 2024, začátek 15:00

www.obrazyzcest.cz www.kdrubin.cz

LITERÁRNÍ CHUŤOVKY

Je nás 1412

Vážení a milí literární gurmáni,

už je to tu! Slavíme vaše skvělé výsledky za loňský rok. Už je známe a rády se s vámi o ně podělíme. Takže trocha čísel a statistiky. Posledních pět let jdeme stále vzhůru. Ze 34 poboček Knihovny Jiřího Mahena jsme se umístili na krásném **5. místě v počtu čtenářů**, je vás **1412, 924 dospělých** a **488 dětí**. Hrozně moc nás těší, že se u nás dveře netrhnou, protože se musely 21 517x otevřít. Víte, co to znamená? To znamená, že tolikrát jste nás poctili svou návštěvou. A kolik knížek jste si půjčili? Přes 60 000, a jen pro vaši představu, je to, jako kdyby se každá naše knížka půjčila třikrát. Uspořádali jsme besedy pro 2805 dětí a 696 z vás se přišlo podívat na některou z našich akcí. To nás, knihovnice, hřeje u srdce a vykouzlí úsměv na tváři. A hlavně to svědčí o tom, že my, Řečkovičáci, vážně rádi čteme a knížky jsou pro nás opravdovým pokladem.

Čísla jsou čísla, ale my za nimi vidíme každého jednoho z vás. Však víte, že máme s vámi skvělé vztahy a vředycky si hezky popovídáme. Pečlivě si zapisujeme vaše tipy na knížky, které jste u nás nenašli a chtěli byste je dokoupit. Jak jsme psaly v lednové Řeči, letos máme ještě více peněz, tak to bude velká radost, až vyrazíme do knihkupectví.

A další nové výzvy a těšení jsou před námi. Ve **čtvrtek 22. 2. v 16 hodin** se sejdeme se všemi rodiči a dětmi od 0 do 3 let. Připravily jsme pro vás pestrý **program se čtením To by chtělo – leprelo!** Zveme všechny rodiče a děti z naší BOOKSTARTOVÉ rodiny i všechny další, kteří by se k nám chtěli přidat. Budeme si číst a prohlížet spolu s vámi leprela z naší bohaté nabídky.

Už skoro samozřejmostí je pravidelná **Knihokavárna**. Na výbornou kávu, kterou připravuje pan místostarosta Hruža, se můžete těšit v **úterý 20. 2. od 15 do 17 hodin**. A při té příležitosti můžete posedět a prohlédnout si zajímavou knížku nebo časopis. Tentokrát spojíme posezení u kávy s relaxem pro vás, dospělé. Můžete si pro sebe vybarvit mandalu nebo někomu jinému obrázkem udělat radost.

Ještě během února si můžete prohlédnout **výstavu fotografií Bike park pod mostem**, tak neváhejte, jsou to úžasné momentky kluků, kteří milují kolo a adrenalin.

Poslední pozvánka je na začátek března. Na **čtvrtek 7. 3. od 16 hodin** připravila Marcela Horáčková další inspirativní **workshop k celoroční soutěži čtenářských deníků**. Přivítáme všechny děti, pro něž je psaní zážitků z knížek vášní a koníčkem.

Velkou fantazii prokázaly děti z místních základních škol, které se zúčastnily **8. ročníku literární a výtvarné soutěže Jižní Morava čte**. Tato soutěž je pro děti z celé jižní Moravy. S výsledky, jak se naše děti umístily, vás seznámíme v příští Řeči. Téma bylo krásné – „Nekonečný svět fantazie“, prostě téma „jedna báseň“.

Fantazii, příběhy, radost i napětí můžete najít i v našich tipech na čtení.

Bertík Pom a velké hromobití Daniely Drescherové. Mnoho let a mnoho zim už žije jablečný skřítek Bertík Pom ve svém útulném domečku. Když se jednoho dne přizene velká bouřka, až se jeho jablko celá třese a ohýbá, Bertík se neohroženě pustí do záchran svých přátel. **Kronika lesa: případ ztracených ježků Martina Máje**. Detektivní příběh z lesa, ve kterém nespravedlivě obviněný krtek pátrá po skutečném pachateli. O napětí a překvapení v něm není nouze. **O kočičce, které musíš občas poradit Josefa Kopečka**. Kočička Ajka se vydává na cestu k moři. Při putování se dostává do neznámých pohádkových městeček. V těch na ni čekají různá dobrodružství, ale především je nucena učinit mnoho rozhodnutí, podle kterých se bude její putování odvíjet dál. Tato rozhodnutí za ni však musí udělat čtenář, respektive posluchač, kterému bude pohádka předčítána.

Bílá vlčice Vanessy Walderové. Když na svět přijde maličká vlčice, dostane jméno Pětka. Smečka ji chrání a učí odvaze. Jenže jednoho dne přijde pohroma, která ji připraví o domov. S přítelem havranem se vrhá do světa nebezpečí a dobrodružství. Kniha inspirovaná skutečným příběhem jedné vlčice nabídne spoustu informací a zajímavostí o životě

vlků. **D aneb příběh dvou světů Michela Fabera**. Dhikilo se narodila v zemi, která formálně neexistuje, ale snaží se cítit jako doma v Cawberon-Sands, malém městečku na pobřeží Anglie. Vše zvládá až do dne, kdy se z každého slova, které ho předtím obsahovalo, ztratí písmeno D. Pro jeho záchranu se Dhikilo vypraví společně se záhadným profesorem a jeho fenkou do země Liminus. Jazyková fantasy o dívce, která se nenechá spoutat temnými silami, pokračuje v tradici Letopisů Narnie. **Nejhorší mazlíčci na světě Davida Walliamse**. Sbírká deseti příběhů o nejláznivějších domácích mazlíčcích. Zapomeňte na roztomilé čumáčky, tohle bude přehlídka zvířecích výstředností. Najdete tu zvířata hodná i zlá, mazlíčky velké jako dům i bestie, které vás slupnou jako malinu.

Hodiny lana McEwana. V době, kdy svět stále ještě počítá náklady 2. světové války a spustila se železná opona, obrátí se život jedenáctiletého Rolanda Baineseho vzhůru nohama. Dva tisíce kilometrů od matčiny ochranné náruče, uvězněný v internátní škole, přitahuje svou zranitelností učitelku klavíru slečnu Miriam Cornellovou, jež v něm zanechá jizvy i vzpomínku na lásku, která nikdy nezmizí. Když ho pak jeho žena náhle opustí a on zůstane sám s malým synkem, musí čelit realitě své neklidné existence. **Kdosi buší na dveře Håkana Nesserera**. Kniha obsahuje tři krátké romány. Příběhy jsou zcela odlišné, ale všechny se odehrávají v Maardamu a okolí, tedy ve světě, který Nesser stvořil pro sérii svých deseti knih o inspektoru Van Veeterenovi. **Kočiči kožich a velbloud u Velké čínské zdi: veselé historky z cest po Číně a Taiwanu Dominiky Sakmárové**. Autorka, tehdy studentka sinologie, ve více než sedmdesáti krátkých kapitolách přibližuje situace, které zažila během pobytu v Číně a na Taiwanu, a seznamuje čtenáře s tamější realitou. Píše nejen o neshodných pokusech začlenit se, ale zaznamenává i příhody, které zažila s jinými studenty, zahraničními i místními. Humorné historky celou knihu odlehčují. Goslovány jsou rovněž odlišnosti mezi evropskou a asijskou kulturou. **Město v mlze Jaroslava Konáše**. Robin Verner pracuje v reklamní agentuře, zároveň má i spisovatelské ambice. Nečekanou nabídku vést kurzy tvůrčího psaní na gymnáziu v horském městečku Rozklava tak bere jako příležitost uspořádat si život a napsat další knihu. Jenže Rozklava je zvláštní a záhadné místo, kde se doslova zastavil čas. Robinova pracovní dovolená nabere nečekané obrátky a brzy se změní v hrůzostrašný zážitek. **Podnikavá dívka Ruth Ware**. Hanna byla na studiích ovlivněna bohatou a divokou spolužačkou April. Ta za záhadných okolností zemřela a jako viník byl označený vrátný z Oxfordské univerzity. O deset let později vyplouvá na povrch nová skutečnost, s největší pravděpodobností svědčící o Nevillově nevině. Hanna se musí znovu sejit s bývalými spolužáky a pokusit se rozplést tajemství Apriliny smrti. Co když se ale vrah ukrývá mezi nimi?

Těšíme se s vámi na viděnou a přejeme pěknou počtenou.

Mgr. Jitka Fukalová a Sabina Morysová, DiS.
pobočka KJM Kolaříkova



**Soukromá základní
umělecká škola
Universum, s.r.o.**

www.zus-universum.cz

ŽÁKOVSKÝ VEČER

21. února 2024 v 18.00 v sále školy

Sborový a orchestrální koncert na Sýpce

29. února v 17:00 v SC Sýpka v Medláncích

Srdečně zve
Mgr. Eva Šafařová, ředitelka školy

Ohlédnutí za adventem v knihovně

Knihovna je klíčovým místem v životě komunity. Řečkovická knihovna se snaží tuto úlohu plnit rozličnými iniciativami pro setkávání občanů, ať formou knihokavárny, literárních aktivit pro děti, anebo i během bazárků. Ve středu 13.12. ožila řečkovická pobočka KJM adventní náladou. Na akci **Ježíšek swapuje aneb adventní knihokavárna s bazárkem a dílničkou** se potkali občané všech věkových skupin. V přední části knihovny se sešlo celkem jedenáct prodejců, kteří nabízel převážně dětské oblečení,



hračky, knihy, bižuterii, ale třeba i vlastnoručně napečené cukroví. Mezi prodejními místy se živě diskutovalo nad kávou a také nealkoholickým punčem. V zadní místnosti připravili lektoři z DDM Helceletka LEGO herničku a také interaktivní hraní s programovatelnými roboty. Vedle probíhalo tvoření vánočních ozdob ze starých knih a kartonů od vajec, které se také těšilo velkému zájmu. Vysoká účast a zapojení všech generací nám udělalo velkou radost. Moc děkujeme všem návštěvníkům, kteří nás přišli podpořit a pomohli nám vytvořit příjemnou předvánoční náladu.

Za všechny pořadatele Marcela Horáková



Deník dobrodružství mezi knihami: Pokračujeme!

DOPROVODNÝ PROGRAM K CELOROČNÍ VÝZVĚ KJM

Zapojil/a ses do výzvy v knihovně a už si vedeš svůj čtenářský deník? Nebo máš ještě chuť začít a pořádku váháš?

Přijď na workshop v KJM Řečkovice a nezapomeň si přinést svůj deník!

Co se tam bude dít?

- Zhodnotíme naše zkušenosti s vedením deníku
- Povíme si, jak si můžeme deník ještě vylepšit
- Nápad si podle svého návrhu vytvoříš ve svém deníku



7.3.2024 v 16.00

Program je vhodný pro děti od 7 let do 12 let.



Právě dnes 100 let tomu jest... ÚNOR 1924

Rok 1924 byl stejně jako ten letošní přestupný, únor měl tedy 29 dní.

Dne 1. února vyhrál československý státní stavební los číslo 366 1 milion Kč. Zajímavé, a dnes asi nemožné bylo, že o výherci se jmenovitě psalo v Lidových novinách. Šťastným výhercem byl četnický strážmistr Kolář z Eseně (dnes na Ukrajině). Výhra byla vyplacena v hotovosti a Kolář oznámil své vystoupení z četnické služby.

Dne 3. února zemřel americký prezident Thomas Woodrow Wilson (*28. prosince 1856). Funkci 28. amerického prezidenta zastával v letech 1913-1921. Byl nositelem Nobelovy ceny míru (1919). Po 1. světové válce inicioval vznik Společnosti národů, ale Spojené státy se členem nikdy nestaly. Ke vzniku samostatného Československa se stavěl zpočátku odmítavě, prosazoval totiž velkou federaci malých států ze střední, východní a jihovýchodní Evropy. Přesto byl u nás velmi populární, jeho jménem byly zvané ulice, náměstí a další místa v mnoha našich obcích. Hlavní vlakové nádraží v Praze neslo jeho jméno v letech 1919-1940 a 1945-1953. V Brně máme dodnes v městské části Žabovřesky Wilsonův les (v době vlády soudruhů Jiráskův les), mívali jsme i Wilsonovo náměstí (dnes ulice Nádražní).

Dne 4. února skončily ve francouzském městě Chamonix 1. zimní olympijské hry, které započaly 25. ledna. Účastnilo se jich 258 sportovců z 16 zemí. Na první českou medaili ze zimních olympijských her jsme si však museli počkat až do roku 1968, kdy ve francouzském Grenoble zvítězil ve skoku na lyžích Jiří Raška.

Dne 8. února se narodil Josef Hasil, známý jako Král Šumavy. Po válce nastoupil k SNB a sloužil na hranicích. Po komunistickém převratu si uvědomil, že stojí na straně zla, a začal pomáhat lidem při útěku přes hranice do západní Evropy. Brzy byl odhalen a prokurátorem Karlem Vašem, odpovědným např. za justiční vraždu Heliadora Píky, odsouzen na 9 let. Naštěstí se mu hned po půl roce povedlo uprchnout a dostal se do Západního Německa. Začal pracovat pro CIA a dál pomáhal převádět uprchlíky přes hranice. Později odešel do Chicaga, kde 30 let pracoval jako kreslič pro automobilku General Motors. V USA 15. listopadu 2019 zemřel.

Dne 15. února se narodil hudební skladatel, zpěvák, herec, klavírista, výtvarník a vystudovaný právník Jiří Šlitř. Výrazně ovlivnil českou populární hudbu, společně s Jiřím Suchým a Ferdinandem Havlíkem založili roku 1959 divadlo Semafor. Tohoto všestranného umělce si můžeme připomenout třeba ve filmech Kdyby tisíc klarinetů či Zločin v šantánu. Zemřel předčasně 26. prosince 1969.

Jen o 4 dny později, dne 19. února, se narodil filmový režisér a scenárista František Vlácil (+27. ledna 1999). Asi všichni znají jeho filmy Markéta Lazarová a Údolí včel, právem filmovými odborníky považované za vrcholná díla české kinematografie.

Dne 23. února zemřel první český starosta Brna Karel Vaněk (*28. ledna 1866 v Černém Kostelci). Pohřben se konal 27. února v 15 hodin. Pohřbu se zúčastnili brněnští zastupitelé, zástupci státních a zemských úřadů i úředníci. Na Ústřední hřbitov prošel brněnskými ulicemi velký průvod.

Dne 26. února začal v Brně vycházet sportovní týdeník Slavia, redakce sídlila v Besedním domě. Odpovědným redaktorem byl Valtr Koch (*25. ledna 1896 - +27. prosince 1971), který by všestranným sportovcem. Začínal jako brankář hokejového mužstva SK Achilles už v únoru 1911, což byl jeden z prvních hokejových klubů u nás. V roce 1914 se umístil na 3. místě v přeboru moravských středních škol v krasobruslení. Po 1. světové válce dál pokračoval s hokejem, byl brankářem ve fotbale, hrál tenis. Organizoval a propagoval sport žen. Za nacistické okupace byl hned 1. září 1939 zatčen, vězněn byl na Špilberku, v koncentračních táborech Dachau a Buchenwald, odkud byl propuštěn v roce 1941.

A tato zpráva, ač to na první pohled nevypadá, byla myšlena naprosto seriózně. "Soustrastný projev černochů k úmrtí Leninovu. Vláda SSSR obdržela po skonu svého vůdce několik tisíc soustrastných projevů ze všech končin světa. Jedna z nich je zajímavá. Došla z Nového Yorku a jejím odesílatelem není nikdo jiný než zatímní prezident Afriky černoch Marcus Harwey, který jménem 400 milionů černochů celého světa tlumočí hluboký žal nad nenahraditelnou ztrátou, jež postihla Sovdepii*. Mimo afrického президенství má Harwey ještě jinou funkci. Je hlavním předsedou všesvětového sdružení pro zlepšení postavení černochů.* Pojmenováním sovětského Ruska bylo Sovdepie. Vychází ze zkratky „sovdep“ pro Sovět lidových poslanců.

Zdrojem mi byly dobové Lidové noviny a internet.

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR pro občany městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Poradna NRZP ČR v Brně poskytuje osobám se zdravotním postižením, seniorům a pečujícím osobám žijícím ve městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora bezplatné odborné sociální poradenství v následujících oblastech: výběr vhodné sociální služby ve vašem regionu, konzultace ke smlouvě o poskytování sociální služby, nemocenské a zdravotní pojištění, důchody a důchodové pojištění, příspěvek na péči, dávky státní sociální podpory (například příspěvek na bydlení), dávky pomoci v hmotné nouzi, průkazy osob se zdravotním postižením (TP, ZTP, ZTP/P), problematika zaměstnávání osob se zdravotním postižením, konzultace při výběru kompenzačních pomůcek, omezení svéprávnosti, občanské právo ve vztahu k osobám se zdravotním postižením, dluhové poradenství, problematika bydlení pro OZP, vzdělávání dětí a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami.

Potřebujete pomoci v některé z výše uvedených oblastí? **V poradně NRZP ČR jsou Vám k dispozici sociální pracovníci i právník.** Poradna sídlí v bezbariérových prostorách, dobře dostupných MHD i autem, včetně parkování.

Adresa: Cejl 892/32, 602 00 Brno. E-mail: poradnabrno@nrzp.cz, telefon: 736 751 214, 542 214 110, 542 214 111, www.nrzp.cz.

Kolektiv Poradny NRZP ČR v Brně

V rozpočtu jsme navýšili položku o 100 000 Kč pro místní spolky

Finanční výbor městské části se zachoval s nástupem vysoké inflace jako dobrý hospodář, a radě se tak díky jeho rozumným doporučením podařilo naložit s kapitálem městské části tak, aby nedošlo k jeho až tak vysokému znehodnocení inflací. I díky tomuto kroku může městská část rozdělit spolkům více peněz než v roce předchozím. Místní spolky si tak v roce 2024 rozdělí 900 000 Kč.

Petr Bořecký, radní MČ

Řečkovická cyklostezka II

Rád bych touto cestou poděkoval všem, kdo jste hlasovali v participativním rozpočtu pro Řečkovickou cyklostezku, i všem, kdo jste pomáhali s její propagací. Podařilo se nám získat neuvěřitelných 3691 hlasů, což je historicky nejvíce hlasů pro projekt na území naší městské části. Bohužel ani to nestačilo v celobrněnské konkurenci k postupu mezi 7 vítězných projektů. Umístili jsme se o pouhé 4 hlasy pod čarou. Pro zajímavost, jde o nejtěsnější rozdíl v historii celého hlasování a zároveň o nevitězný projekt s největším počtem hlasů.

I přes tyto smolné okolnosti doufám, že se v budoucnu podaří cyklostezku spolu se stezkou pro chodce podél ulice Karásek realizovat, a navázat tak na vítězný projekt Řečkovické cyklostezky z roku 2021, u kterého již probíhá příprava projektové dokumentace.

Tomáš Bořecký

Adventní setkání v Řečkovickém HRáji

Sice už otevíráme druhý měsíc letošního roku, nicméně pojďme se ještě vrátit do adventu roku loňského. Konkrétně druhou prosincovou neděli se konalo Adventní setkání, které v Řečkovickém HRáji pořádal Spolek Za zdravé Řečkovice ve spolupráci s ochotnými obyvateli z okolí. Pro návštěvníky akce byly připraveny ukázky tradičních adventních i vánočních zvyků – pouštění ořechových skořápek se svíčkami, krájení jablíček, lití vosku, zdobení perníčků či tvoření adventních věnců. Dotvoření předvánoční atmosféry podpořil hudební program, kdy vystoupili dětský sbor při SZUŠ Lidl music, Neobyčejná harmonika, Zpívající sochař a Ořešák. Toto setkání nám ukázalo hned několik pozitivních faktů. Jednak že se obdobné akce dají uskutečnit bez větších finančních prostředků, pouze z pile a ochoty aktivních obyvatel. Dále že se stále najdou lidé, kteří bez finančního profitu přichystají takové setkání pro své sousedy. A v neposlední řadě že se noví příjemný parčík Řečkovický HRáj dá využít nejen jako místo k rekreaci, ale také k pořádání podobných akcí, na které si najde cestu mnoho řečkováků. Tímto bychom chtěli moc poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na tomto krásném odpolední!

Doufáme též, že v HRáji budeme moci pořádat další akce, setkání či koncerty a že bude zachován zdravý rozum a o tento multifunkční park nepřijdeme. A ač se to zdá neuvěřitelné, stále je tu hrozba potenciální výstavby. Proto si velmi ceníme více než 530 občanů, kteří se prostřednictvím námitek proti této hrozbě nyní v lednu vyslovili. Blíže vše rozvedeme v dalších číslech tohoto zpravodaje nebo přímo na webu <https://reckovickyhraj.webnode.cz/>.

Ondřej Štaud, zastupitel městské části

Farnost Řečkovice
zve na pokračování cyklu
tematických přednášek o tom,
co staletí formuje
naši civilizaci.

7. TÉMA
11. února v 17.00

SVĚTCI A SVĚDCI VÍRY
Mendel, Kafková, Toufar
a další osobnosti českých
dějin, jejichž život
ovlivnila víra

Farní herna, Prumperk 3

Voda v Zamilovaném hájku

Zamilovaný hájek je oblíbeným místem k rekreaci, sportu, vycházkám, venčení psů a společným setkáním v přírodě nejen pro občany přilehlých městských částí. Často je také předmětem debat o možném využití tohoto území pro účely nejrůznějších sportovních, společenských a kulturních akcí. Na tomto místě je potřeba připomenout, že značná část Zamilovaného hájku (cca 10 ha) slouží své prvotní funkci, a tou je odlehčení povodňových průtoků říčky Ponávky a zadržení přívalových srážek. Retenční nádrž Zamilovaný hájek je součástí protipovodňové ochrany města Brna, která má pomoci zmírnit nápor až tisícileté vody a zajistit bezproblémový průtok Ponávky štolou z Králova Pole (ul. Myslínova) do Cacovického náhonu na řece Svitavě v Maloměřicích. Ochrana zatrubnění Ponávky je klíčová pro fungování celého systému, a tomu je přizpůsobeno i hospodaření v Zamilci. To znamená například to, že tráva posekaná v prostoru retenční nádrže se musí mulčovat, aby nemohlo dojít k zanesení vodního toku chuchvalci trávy v případě přívalových dešťů. Dále není možné do prostoru umísťovat žádné stavby, ploty, nová hřiště či jiné překážky, které by taktéž mohly bránit plynulému průtoku vody. Údržbu retenční nádrže provádí Lesy města Brna, a. s., ve spolupráci s Odborem vodního a lesního hospodářství a zemědělství Magistrátu města Brna a hospodaření podléhá Manipulačnímu řádu, který byl schválen vodoprávním úřadem. Za běžných podmínek je nádrž prázdná a její výpustní zařízení je trvale otevřeno.



Foto Kateřina Triskel

Velký zájem občanů o podobu Zamilovaného hájku se odráží ve vítězství celkem tří projektů brněnského participativního rozpočtu „Dáme na vás“. Projekty „Obnova topolové aleje v Řečkovicích“ z roku 2017 a „ZAMILEC – dětské hřiště a sportoviště“ z roku 2020 byly již úspěšně realizovány. Dětské a workoutové hřiště se nachází nad plochou určenou pro retenci vody a díky užití převážně dřevěných prvků citlivě navazuje na okolní prostředí. Realizace třetího vítězného projektu „Zamilovaný hájek budoucím generacím“ z roku 2021 nadále probíhá. V první fázi realizace proběhly terénní úpravy a prohrábka stávajícího koryta, čímž došlo k částečnému zadržení vody a jejímu rozlivu. Díky nízkým teplotám vznikla ledová plocha pro bruslení a mrazivé dny v druhém lednovém týdnu nalákaly na bruslení na přírodním ledu v Zamilci desítky lidí.

Zuzana Toušová

ŘÁDKOVÁ INZERCE

POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy a odvírování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

ELEKTRIKÁŘ - opravy, rekonstrukce, revize. T: 797 676 748

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA T: 604 439 195, www.malby-natery.eu

INSTALATÉR nabízí práce voda, topení i menšího rozsahu. Email: arcanidis@seznam.cz. Mobil: 603 441 181.

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita Tel. 606735151

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, **Tel: 602 861 402**

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551 mob.:704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN. Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč. Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádkartonařské, malířské. Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

KOUPÍME pozemek k rekreaci/chatu i 50 km od Brna T: 725087561

KOUPÍM byt na investici. Hotovost. Tel: 722326448

SHÁNÍME RODINNÝ DŮM. Tel: 704 351 537

HLEDÁM DLOUHODOBÝ PRONÁJEM 2+1, 3+kk, RD Řečkovice, Komín, Bystrc, okolí. Nevybavený, nebo částečně. Ideálně s úložnými prostory. Nájemní smlouva nám končí 30. 6. - možno i dříve. Nejlépe bez RK. Tel: 774 28 29 86

NABÍZÍM PÉČI O SENIORY A IMOBILNÍ LIDI. Chystání jídla, hygiena, úklid, doprovod k lékařům, vycházky, společnost, drobné nákupy, běžný úklid. Zvládám i polohování, čípký atd. **ZKUŠENOSTI MÁM.** Tel: 774 28 29 86

DOPRAVA PRO SENIORY – odvoz k lékaři, na nákup apod. P. Zouhar, Tel: 736 701 319, www.dopravaproseniory.cz

PEDIKÚRA I MANIKÚRA U VÁS DOMA! Pro seniory a pohybově omezené. Cena 350 - 480 dle rozsahu. Tel. 606 220 457.

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

Kadeřnictví Lenka Vás zve a nabízí tyto akční ceny - barvení, melír, trvalá - vše včetně mytí, stříhu a foukané po 800 - 1200 Kč /dle délky vlasů. Konzultace, občerstvení zdarma. Prac. doba 10-22 hod. dle domluvy. T: 603 809 705. Najdete mě 150 m od konečné tram. č. 6 v Kr. Poli, Blahoslavova 41, parkování možně. Těším se na Vaši radost z nového účesu.

Kdo poradí s řezem a růstem malých ovocných stromů? 606727099



pobočka Domino

Přihlašování na pobytové a příměstské tábory Helceletky na všech našich pobočkách je otevřeno.

Více viz nabídka všech táborů na webu: www.helceletka.cz/tabor

V pobočce Domino se můžete podívat na nabídku táborů tvořivých, výtvarných, keramických a hrncířských s točením na kruhu.

Více informací a přihlašování na akce najdete na webu: www.helceletka.cz/domino

Kontakt na vedoucí pobočky:

Mgr. Jana Podzemná, 725 803 059, domino@helceletka.cz



pobočka Kostka Gromešova 1 – Kubova vila

Nový rok, nové zážitky a nové změny. A to i v Helceletce. Měníme název na středisko volného času. U bývalé pobočky Frikulín se navíc setkáte s novým názvem – pobočka Kostka. I když jsme osvěžili naši podobu, jsme to stále my. Stejně jako doposud u nás najdete nabitý program, plný zábavy, a i v tomto roce se můžete těšit na kopec zážitků!

OD 1. 2. 2024 ODSTARTOVALO 2. POLOLETÍ ŠKOLNÍHO ROKU A PŘIHLAŠOVÁNÍ DO PROBÍHAJÍCÍCH I NOVÝCH KROUŽKŮ JE STÁLE MOŽNÉ!

Máme vypsány příměstské i pobytové tábory na léto 2024 ve všech pobočkách Helceletky. Výběr všech táborů najdete na www.helceletka.cz.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2024 NA KOSTCE

Letní výtvarka pro tvořivé I	termín 8. 7. - 12. 7. 2024
Loutky v pohybu	termín 8. 7. - 12. 7. 2024
Kudy z nudy I	termín 8. 7. - 12. 7. 2024
Táboreček: Dobrodruzi v přírodě (I. turnus)	termín 15. 7. - 19. 7. 2024
Kudy z nudy II	termín 15. 7. - 19. 7. 2024
Výtvarné putování: Najdi v sobě umělce	termín 22. 7. - 26. 7. 2024
Táboreček: Dobrodruzi v přírodě (II. turnus)	termín 22. 7. - 26. 7. 2024
Letní legáček	termín 22. 7. - 26. 7. 2024
Robocraft: Vzpouza legobotů	termín 29. 7. - 2. 8. 2024
Kudy z nudy (III. turnus)	termín 29. 7. - 2. 8. 2024
Keramický tábor	termín 5. 8. - 9. 8. 2024
Výletníci bez hranic	termín 12. 8. - 16. 8. 2024
Herecký tábor	termín 12. 8. - 16. 8. 2024
Letní výtvarka pro tvořivé II	termín 19. 8. - 23. 8. 2024
Zábava v pohybu	termín 19. 8. - 23. 8. 2024
Šicí tábor	termín 26. 8. - 30. 8. 2024

Kontakt na vedoucí pobočky Kostka:

Ivana Bláhová, 775 174 463, blahova@helceletka.cz

DRUHÉ POLOLETÍ A NOVÉ KROUŽKY

Na 2. pololetí se můžete přihlásit také do nových kroužků pod vedením našeho nového kolegy:

Legáček s Ferdou 1	PO 14:30-15:40
Legáček s Ferdou 2	PO 15:40-16:50
Legáček s rodiči	PO 17:00-18:10
Koblížci a tatínci	ST 09:00-10:10
Kruháč s Ferdou	ST 18:10-19:20
Výletníci bez hranic	ST 16:50-19:20

Kontakt na jejich lektora:

Mgr. Ferdinand Szemla, 731 392 240, szemla@helceletka.cz.

Více informací i o jiných možných táborech a kroužcích najdete průběžně na našich aktuálních webových stránkách: www.helceletka.cz



ZŠ HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ VÁS ZVE NA KAVÁRNU PRO RODIČE PŘEDŠKOLÁKŮ

Vážení rodiče předškoláků, zveme Vás na informační schůzku, která proběhne **14. 2. 2024 v 16:30** hod. na ZŠ Horácké náměstí 13.

Na schůzce se dozvíte:

- informace o naší škole
- metody a formy práce používané ve výuce
- informace o školní družině
- informace o přípravné třídě
- pozvánku na prohlídku školy
- pozvánku na Edukativně stimulační skupiny od úterý 20. 2. v čase 15:30 - 16:15 hod.



Na setkání se těší ředitelka školy Ivana Melichárková a zástupkyně ředitelky Petra Mendlová.

O své účasti nás prosím informujte na adrese p.mendlova@zshoracke.org

Více informací

Webové stránky: zshoracke.org
Facebook: ZŠ Horácké náměstí 13
Instagram: ZS_Horacke_13



ZŠ BRNO, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 13 VÁS ZVE NA ŠKOLU NA ZKOUŠKU

Milí předškoláci,
chcete se podívat, jak to vypadá u nás ve škole, a vyzkoušet si, jak to chodí při vyučování? Tak přijďte na Školu na zkoušku a vezměte s sebou i rodiče.

Kdy: **15. února 2024**
Kde: **ZŠ Brno, Horácké náměstí 13**
V kolik: **16:00 - 16:45**
Sraz: **15:50 před budovou Horácké náměstí 13**
S sebou: **přezůvky a dobrou náladu**

Přihlásit se můžete zasláním e-mailu na j.ticha@zshoracke.org

Těší se na Vás paní učitelky současných 1. tříd.

Více informací

Webové stránky: zshoracke.org
Facebook: ZŠ Horácké náměstí 13
Instagram: [ZS_Horacke_13](https://www.instagram.com/ZS_Horacke_13)

Projekt „Trenéři do škol“ (ZŠ Novoměstská)

Projekt „Trenéři do škol“ si dává za cíl zatraktivnit dětem sportování, zvýšit kvalitu hodin tělesné výchovy a zvýšit počet sportujících dětí. V hodinách tělocviku asistují učitelům kvalifikovaní trenéři a trenérky. Pomáhají s průběhem hodin, představují nové trenérské metody a moderní pojetí tělocviku a v neposlední řadě pomáhají i zvýšením bezpečnosti hodin tělesné výchovy. Na základní škole Novoměstská asistuje v hodinách tělesné výchovy (1. - 3. třída) trenérka Bc. Lenka Purčová a trenér Pavel Panovský, student oboru „aplikovaná sportovní edukace bezpečnostních složek“ na Fakultě sportovních studií Masarykovy univerzity. Projekt probíhá na šesti základních školách v Brně, přičemž tři hodiny týdně na řečkovické ZŠ Novoměstská.

Hodiny tělesné výchovy bývají mnohdy opomíjeny a nevěnuje se jim taková pozornost, kterou by si zasloužily. Přitom naučit dítě sportovat odmala je klíčové i v jeho dalším vývoji a v dospělosti. Jsme rádi, že projekt provozovaný spolkem Malý fotbal Brno pomáhá dětem sportovat již odmala.

Radim Trbušek,
koordinátor mládežnických projektů Malý fotbal Brno, z. s.



ZŠ BRNO, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 13 VÁS ZVE NA AKCE PRO PŘEDŠKOLÁKY A JEJICH RODIČE



- 14. 2. 2024** **Kavárna pro rodiče předškoláků s názvem Co nás čeká v 1. třídě a v přípravné třídě?** od 16:30 v jídelně na HN. Představíme Vám filozofii školy, novinky ve výuce a zodpovíme Vaše dotazy.
- 15. 2. 2024** **Škola na zkoušku pro předškoláky**, kde si předškoláci vyzkouší jednu vyučovací hodinu plnou her, tvoření i učení. 16:00 - 16:45 na HN.
- 20. 2. 2024** **1. edukativní skupiny pro předškoláky** na HN, 15:30 - 16:15. Další termíny 27. 2., 5. 3., 12. 3., 19. 3., 26. 3., 2. 4., 9. 4. 2024.
- 26. 2. 2024** **Prohlídka školy pro předškoláky a jejich rodiče v 16:00.**
1. skupina: sraz před budovou školy na ulici Uprkova, prohlídka školy, společný přesun do budovy školy na Horáckém náměstí, prohlídka budovy a setkání s paní ředitelkou.
2. skupina: sraz před budovou školy na Horáckém náměstí, prohlídka školy, setkání s paní ředitelkou, společný přesun do budovy školy na ulici Uprkova a prohlídka budovy.
- 11. 3. 2024** **Komentovaná prohlídka obou budov** od 16:00 (stejný průběh jako prohlídka 26. 2.).
- 5. a 6. 4. 2024** **Zápis do 1. tříd v budově na HN.**
- 24. 4. 2024** **Kavárna pro rodiče předškoláků s názvem Na co se můžeme těšit v 1. třídě a v přípravné třídě?** od 16:30 v jídelně na HN. Představíme Vám filozofii školy, novinky ve výuce a zodpovíme Vaše dotazy.
- 13. 5. 2024** **Schůzka pro rodiče přijatých žáků do budoucích 1. tříd** v 17:00 v jídelně na HN, představení třídních učitelek.
- červen 2024** **Setkání budoucích prvňáčků se svou novou paní učitelkou na zahradě školy obou budov.** Čas a den pro jednotlivé třídy bude upřesněn.

Jak u nás ve škole žáci pracují a navzájem se obohacují svými zkušenostmi, můžete vidět pravidelně jedenkrát za měsíc na dni otevřených dveří od 8:00 do 12:00 hod. ve výuce a od 12:00 do 15:30 hod. ve školní družině. Termíny jsou 14. 2., 19. 3., 18. 4., 22. 5. 2024. Těšíme se na Vás!

Smolná sezona pro řečkovické krasojezdce, do nejužší světové špičky však patří



Tomáš Gruna a Jakub Mašek pod vedením trenérky Jany Horáčkové získali na mistrovství světa ve Skotsku 5. a 10. místo, 5. a 6. místo pak v celkovém pořadí Světového poháru.

Největší cyklistickou akci všech dob hostilo skotské město Glasgow ve dnech od 3. do 13. srpna 2023. Vůbec poprvé se rozdávaly duhové trikoty mistrů světa ve všech cyklistických disciplínách, s výjimkou cyklokrosu. Sálové cyklistice, krasojízdy a kolové patřily v programu poslední tři dny.

Krasojízdu reprezentovali dlouholetí svěřenci Sokola Řečkovice Jakub Mašek a Tomáš Gruna v kategoriích dvojic, Jakub Mašek startoval i v jednotlivcích. Konečný výsledek 89,37 znamenal pro českou dvojici páté místo a trochu zklamání. Po 4. a 5. místě z mistrovství světa 2021 a 2022 chtěli z pozice papírově slabšího soupeře zaútočit na medailové pozice. Na místě se borci popasovali se sérií technických potíží, tu poslední těsně před závodní jízdou ale odhalit nemohli. Se svým výsledkem spokojeni nebyli, obsadili 5. místo. Nešťastná série událostí se však promítla i do závodu jednotlivců, Jakub Mašek startoval jen dvě hodiny poté. Na loňské 5. místo se mu ve Skotsku nepodařilo navázat. Z napsaných 170,40 bodů zajel pouhých 132,19 bodů a skončil na desátém místě. „Letos opravdu chybělo trochu sportovního štěstí,“ uzavírá Mašek.

Finále Světového poháru hostilo poslední listopadový víkend belgické Merelbeke. Po třech kolech ve Frankfurtu nad Mohanem, v německém Bruckmühlu a maďarské Kisvardě se čeští reprezentanti měli poprat o nejlepší příčky v celkovém hodnocení SP. Jakub Mašek ve své jízdě dvakrát zaváhal (140.48 b.), ale na výsledné 6. místo v závodě to nemělo vliv. Celkově 5. pozice ve světovém poháru je pro Maška zatím nejlepším výsledkem v kariéře po třech 6. místech z let 2018 a 2019. Ve dvojici s Tomášem Grunou se finálového závodu bohužel nezúčastnili, v celkovém pořadí jim však patří 6. místo.

Čeští krasojezdci tak uzavřeli úspěšnou, přesto trochu smolnou sezónu 2023.

Jan Mašek, TJ Sokol Řečkovice, oddíl krasojízdy

Těžba v okolí Sadové, Kociánky a Zamilovaného hájku

Vážení obyvatelé přilehlého území, návštěvníci univerzitních lesů, na základě opatření obecné povahy vydaného Magistrátem města Brna s účinností od 20. 1. do 20. 3. 2024 platí z důvodu těžby odumřelých stromů ohrožujících zdraví a život **ZÁKAZ VSTUPU DO LESŮ V OBLASTI VYZNAČENÉ NA MAPĚ (polesí Vranov, Soběšice)**

Proč tak rozsáhlé území a proč plošný zákaz? Nebezpečných odumřelých stromů je velké množství a jsou rozptýleny nepravidelně po celém území, které je velmi frekventované. Nachází se zde sportoviště pro MTB cyklistiku, tréninky a výuku dovedností na jízdách kolech – Zamilovetřejls. Riziko úrazu, a to i smrtelného, je za stávající situace vysoké.

Jaký bude postup prací? V dané oblasti se budou pohybovat těžební čtyři s těžkou lesní technikou, a proto vás prosíme, využívejte pouze vyznačených cest dle zákresu: červená = ohrožená oblast; žlutá = bezpečné přístupové cesty.

Práce nebudou probíhat rovnoměrně, ale v souladu s tím, jak nám to příroda a technika dovolí. Zákaz vstupu platí i v případě, kdy v lokalitě nebudou těžební skupiny dočasně pracovat. Stále se jedná o pracovní prostor, v němž můžete být ohroženi na zdraví a životě.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Mgr. Šárka Bělejová

Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny



Nafukovací hala na Orláku

V Orlu Řečkovice se nám povedlo prodloužit naši tenisovou sezónu o zimní období. Dva naše tenisové kurty překryla nafukovací hala, která zajišťuje tenistům příjemné podmínky i v mrazivých dnech. Těchto nafukovacích hal není v Brně moc a veřejnosti jsou velmi oblíbené. Je tudíž pro tenisty náročné najít volné termíny, aby nevypadli ze svých tréninkových plánů. Protože je tenis v Orlu velmi zastoupený sport, vyslyšeli jsme prosby místních a postavili halu i u nás v Řečkovicích. Hala neslouží jenom tenistům, již do ní chodí trénovat dívčí softballový team a určitě se najde místo i pro hráče volejbalu nebo badmintonu. Takže pokud si i v zimě chcete zahrát svůj oblíbený sport, neváhejte se ozvat na telefonní číslo 724 466 221, nebo si rovnou zarezervujte termín na stránkách: www.orlak.cz/rezervace.

Petr Bořecký, radní MČ



Kam vyrazit za sportem?

Sportovní program na ÚNOR:

Městský areál – Vodova a Srbská

BASKETBAL (Starez aréna – nová)

Chance ŽBL, základní část

3. 2. KP TANY Brno : KARA Trutnov 16:30 hod.

17. 2. KP TANY Brno : BK Slovanka 15:30 hod.

24. 2. KP TANY Brno : ZVVZ USK Praha 17:00 hod.

aktuálně na: www.kpbrnobasket.cz

BASKETBAL (Starez aréna – nová)

Kooperativa NBL, nadstavba A1

10. 2. Basket Brno : BK Opava 18:00 hod.

aktuálně na: www.basketbrno.cz

VOLEJBAL (Starez aréna – nová i stará)

Extraliga ženy, základní část

22. 2. VKKP Brno : Přerov 17:00 hod.

29. 2. VKKP Brno : Prostějov 17:00 hod.

aktuálně na: www.vkkpbrno.cz

HÁZENÁ (Starez aréna – stará)

Extraliga mužů

7. 2. SKKP Brno : Karviná 18:00 hod.

24. 2. SKKP Brno : Maloměřice 17:00 hod.

aktuálně na: www.handballbrno.cz

FUTSAL (Starez aréna – nová)

1. liga mužů

21. 2. Helas Brno : Chrudim 19:30 hod.

aktuálně na: www.futsalbrno.cz

Richard Foltýn – člen Rady, Zastupitelstva a komise sportu,
mládeže a školství MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Bruslení v Zamilovaném hájku

Již v roce 2021 v Dáma na vás vyhrál projekt Zamilovaný hájek budoucím generacím a na podzim loňského roku započala jeho realizace. Došlo k prohloubení terénu, aby v případě nutnosti vznikla vodní plocha. Tato vodní plocha není trvalého charakteru a je mělká. Letos nám zima přeje, a Zamilovaný hájek se tímto otevřel i po letech bruslařům. Započala i stavba laviček a dalším krokem bude vybudování naučné stezky. Takže využijme vzniklého ledu a pojďme si zabruslit!

Petr Bořecký, radní MČ



Sportovec Řečkovice a Mokrých Hory – výzva k nominaci za rok 2023



Do 29. února 2024 můžete nominovat 3 sportovce a jednoho trenéra, funkcionáře či družstvo v rámci tradiční ankety naší městské části Sportovec roku 2023. Svoje nominace pošlete na e-mailovou adresu: simonek@reckovice.brno.cz nebo boreckype@gmail.com. Podmínkou nominace je trvalé bydliště v Řečkovících a Mokré Hoře nebo klubová příslušnost k oddílu, který zde svoji činnost provozuje. Slavnostní vyhlášení oblíbené ankety se uskuteční 22. března 2024.

Petr Bořecký, radní MČ



Odbor KČT Moravská Slavia Řečkovice

pod záštitou městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
pořádá

ve dnech 23. – 24. 2. 2024

**22. ročník mezinárodního dálkového
pochodu IVV**

ČERNOHORSKÉ ŠLÁPOTY

Start a cíl: Palackého nám. 9a, Brno-Řečkovice (bývalý pivovar).

23. 2. – trasa 116 km, start 20.00 hod.

- součást poháru CSUT.

Každý účastník obdrží na startu mapku tras a něco na cestu. V cíli diplom a malý dárek. Medaile pro první tři ženy a muže. Občerstvení na startu, v cíli i na trase.

Startovné: registrace a platba předem 400 Kč, na místě 450 Kč. Registrace on-line, na startu nebo na e-mailu: pokorny.mvdr@centrum.cz

24. 2. – trasy 4, 8, 14, 24, 34, 45, 54 km,
start – 7:00-11:00 hod., krátké trasy do 14.00 hod.

Ukončení pochodu: 24. 2. – 23:30 hod.

Každý účastník obdrží na startu mapku tras, něco na cestu a v cíli účastnický list. Občerstvení zajištěno.

Startovné: děti do 6 let zdarma, děti do 15 let 20 Kč, ostatní 50 Kč. Registrace na startu.

K dispozici razítko pochodu, razítko IVV a razítko 200, odznak pochodu, buton pochodu, turistická vizitka.

Informace: 606 276 185, pokorny.mvdr@centrum.cz.

Sdružení rodičů
při ZŠ Brno-Jehnice
Vás srdečně zve na

Ples ZŠ Jehnice

**17. února 2024 od 19.00 hodin
v prostorách tělocvičny ZŠ Jehnice**

Večerem Vás provede **Martin Chudoba**
K tanci a poslechu zahraje **kapela LIFBand**

Těšit se můžete na
**TANEČNÍ VYSTOUPENÍ STUDIA TAPART A LIGHTSHOW
ACRO DUO • BOHATOU TOMBOLU • VÝBORNÉ OBČERSTVENÍ**

Vstupenky v ceně 350 Kč budou v prodeji v kanceláři školy od 15. ledna 2024.
Rezervace je možná na tel. čísle 541 237 285.

Výtěžek z plesu je plně věnován na akce pořádané pro děti ZŠ a MŠ Jehnice.

Dětský karneval ZŠ Jehnice

**18. února 2024 od 14.00 do 16.30 hodin
v prostorách tělocvičny ZŠ Jehnice**

Těšit se můžete na zábavný program, soutěže, dětskou tombolu, malování
na obličej a drobné občerstvení.

Vstupné dobrovolné.

Karneval se koná za
finanční podpory
MČ Brno-Jehnice.

Řečkovická 13 a
DH Zdounečanka
vás společně zvou na

ŘEČKOVICKÝ PLES

sobota 2.3. od 19:30 hod.
v sokolovně, Váženého 19, Brno-Řečkovice
vstupné 250 Kč, v kroji 150 Kč

Předprodej vstupenek od 1.2. každý čtvrtek
v sokolovně od 19:00 hod. do 20:00 hod. nebo
na www.sokolreckovice.cz nebo
telefonicky na čísle: 728 338 256

Agentura Gregory Management uvádí

GREGORY FEST 2024

AMFITEÁTR STARÝ PIVOVAR Palackého nám. 9a
Brno-Řečkovice

12.6. NA STOJÁKA Stand Up Comedy Show Open air
začátek 19.30 Dominik Heřman Lev, Karel Hynek, Katka Hořková, Tigran Hovakymian,
Tomáš Měcháček, Jiří Jakimo

13.6. MONKEY BUSINESS & J.A.R. Funk Superstars Open air
začátek 19.30

14.6. WALTARI [FINLAND]
začátek 18.00
GAIA MESIAH • MUCHA
XIII. STOLETÍ a další

Metro Music Bar
GREGORY MANAGEMENT

Předprodej vstupenek:
www.gout.net

Říše se koná pod záštitou
starosty MČ Marka Viskota

RADEGAST
www.gregory.cz